

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuressti LA CASA ADMINISTRATIEI DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE POSTALE UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI ȘASE LUNI . . . 15 . . . 25 TREI LUNI . . . 8 . . . 13

Un număr în streinatate 20 bani MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din Bucuressti si județe SE PRIMESC naznală Administrație DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE ȘI la toate oficiile de publicitate ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 h. linia III. 2, — lei II. 3, — lei INSERTIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI RINDUL. La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VINZARE CU NUMERUL LA kioscul No. 192, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

JUSTIȚIA MAGHIARĂ ȘI JUSTIȚIA ROMÂNĂ ARGUMENT SOLID Ciuperci proaspete DE PESTE MUNȚI Judecătorii de pace HOLERA TAINELILE NOPTII

JUSTIȚIA MAGHIARA ȘI JUSTIȚIA ROMÂNĂ

Ziarul Adevărul a înfierat cum se cuvine atit sentința condamnatore pronunțată de președintele jurați din Cluj, cit și hotărîrea Curței de cașă din Budapesta prin care, cei mai înalți dar și cei mai pătimiși magistrați maghiari, au respins toate cazurile de nulitate invocate de acuzați.

Toată suflarea rominească a asistat cu gîndul și cu inima la acest scandalos proces, în care dreptul sfînt al apărării a fost așa de nesocotit.

La procesul de la Cluj nu s'a judecat conduita membrilor partidului național de peste munți, ci s'a urmat selbatica nimicire a neamului rominesc, nimicire începută de mai mult ani.

În fine la Cluj și la Budapesta forța brutală a înlocuit dreptul; Ungurii au crezut și cred că, — umplînd temnițele cu vitejii conducători ai celor cite-va milioane de romini de peste munți, — vor putea zdrobi cu desăvîrșire rezistența de care s'au izbit pînă acum.

Lumea civilizată asistă la ultimele sforțări pe care le face o mină de vandali pentru a desnaționaliza cu forța brutală un popor cu totul străin de dinșii.

În regatul sfîntului Ștefan nu mai există justiție pentru romini. Față cu acest spectacol unic în analele veacului de civilizațiune în care trăim, ce vedem întîmplîndu-se în regatul liber al Romîniei?

Magistrații tot atit de abjecți, de corupți și de slugarnici ca și acei din Cluj și din Budapesta, și cari nesocotesc legile și sentimentul dreptăței cu același cinizm, cu aceeași cruzime.

Tribunalele de Tutova și Galați precum și Curtea de apel a acestei circumșcripții judiciare, au întrecut în cinizm și sălbăticie pe cinici jurați din Cluj și pe sălbaticii magistrați din Budapesta. Magistrații noștri au trimes să patrezească în pușcăriile rominești pe țărani romini.

Sălbăticiei și cruzimei juraților și magistraților unguri li se poate, la urma urmei, găsi dacă nu o scuză, cel puțin o explicație: ei consideră pe Romini din Ungaria ca pe niște vrăjmași primejdioși.

Dar conduitei magistraților noștri, cari trimet în pușcărie atîtea oameni nevinovați, aruncîndu-le ast-fel familiile în ghiarele celei mai înfiorătoare mizerii, ce scuză, ce explicație să-i găsim?

Oamenii fără suflet, fără nici un sentiment de dreptate și de umanitate, magistrații noștri s'au prefăcut în uneltele josnice ale celor ce vor să stăpînească țara aceasta prin subunerea oarbă, prin biciu și prin foame.

Magistrații unguri au respins toate motivele de nulitate din ură de rasă, ai noștri au respins toate excepțiile și toate argumentările doveditoare aduse de avocați, din ură de clasă.

Pentru mojicul de romin nu există legi scrise, nu există dreptate pe lumea asta, zice magistratul ungar; jandarmul și temnița sint argumentele cu care le vom astupa gura. Pentru mojicul din România liberă, pentru acel care produce toate bogățiile în timp de pace și-și varsă singele în timp de primejdie pentru țară, nu există legi scrise, nu există dreptate, răspunde magistratul romin; tortură din partea administrației, temnița din partea magistraturii, acestea vor fi leacurile aplicate suferințelor lui.

Dacă justiția maghiară reprezintă desfrul pasiunilor celor mai josnice, răzburarea cea mai odioasă, justiția romină reprezintă ura clasei stăpînitoare în contra țărâniei și slugărnicia cea mai ciocoiască, însoțită de disprețul cel mai adinc pentru legile țării.

Alex. V. Beldimanu. (Lacul-Sărat).

DE PESTE MUNȚI

(Correspondență particulară a Adevărului)

Hieronimi în Ardeal. — Atitudinea rominilor. — Alți trădători. — Explicarea atitudinii. — Temeri pentru viitor. — Atitudinea presei maghiare.

Brașov, 11 Iulie 1894.

Călătoria ministrului ungresc de interne, Carol Hieronimi, pîntre Romini ardeleni formează astăzi obiectul de discuțiune, în toate cercurile politice de la noi.

Se știe că scopul acestei călătorii este aflarea unui modus vivendi între Romini și Maghiari. De și sintem siguri, că în actualule împrejurări, încercările D-lui ministrul nu vor avea nici un rezultat practic, ne bucurăm totuși de acest tuneu, căci cel puțin i-s'a oferit D-lui ministrul o ocaziune mai mult, de a-se convinge despre marea nemulțumire, ce domnește în sinul poporului romin din Ardeal.

Atitudinea rominilor

Atitudinea demnă și în adevăr rominească, ce a observat-o poporul nostru în tot decursul călătoriei de pînă acum a ministrului, a trebuit cu drept cuvînt să impună adversarilor noștri politici. — Nici frazele frumoase și ademenitoare, nici ordonanțele riguroase ale soldăbărilor n'au fost în stare să înduplece pe poporul nostru, și ia parte la ovațiunile aranjate în onoarea ministrului.

În călătoria sa de la Cojoana spre Dej, ministrul a fost întîmpinat la gări de anume cele de venetici funcționari ungrești, Jidani, în parte și Armeni, Romini însă prelungindu-se ai stat în pasivitate, manifestîndu-și indiferența față de evenimentul zilei.

Nu mai la Gherla, cunoscutul episcop renegeat Szabo, împreună cu cei din jurul său, profitară și de ocazia asta pentru a-și arăta slugărnicia. Episcopul, împreună cu clerul din jurul său, întîmpină pe ministrul la gară, salutîndu-l printr-un discurs pe cîl de servil, pe atit de rusinos. Romini n'au rămas foarte indignați de această pată aruncată asupra clerului romin de către chiar un arhieru al său, dar se mîngîie cel puțin cu atit, că episcopul Szabo e de mult cunoscut ca o uneltă a inimicilor noștri așa că nu se putea aștepta o purtare mai demnă din partea sa.

Cu deosebire bine s'au purtat romini din Dej și împrejurime. Ei luaseră încă înainte hotărîrea de a nu lua parte nici unul la festivitățile aranjate în onoarea ministrului. Hotărîrea a fost observată cu credință.

Alți trădători

Excepțiune au făcut numai trei avocați, anume Munteanu, Manu și Farkas, singurii ei ai rupt solidaritatea cu poporul nostru, pentru a se înjuga la carul de triumf al ministrului. Romini cu drept cuvînt sint foarte indignați de purtarea trădătoare a acestor creaturi slugarnice. Se știe, că acești nemernici au făcut și un Memorand, pe care îl propuseseră rominilor să-l aștearnă ministrului. Memorandul era de coprins că se poate de slugarnic și păcătos, așa că romini au protestat în contra predării lui. Se zice cu toate acestea, că cei trei înși l'ar fi predat. Sigur însă nu se știe pînă acum.

În prezent ministrul se află în orașul săsesc Bistrița. Șași, ca de obicei, s'au purtat slugarnici. Romini însă au fost mai demni, dar totuși au rămas îndărăt defrații lor de la Dej. Telegramele mai noi spun, că protopopul romin Silași de la Bistrița, cu cîți-va preoți ai săi, cam și alți călători romini ar fi eșit și ei, la gară pentru a-i face ovațiuni ministrului. Trist de tot, dar ne mîrgînim cu proverbul, că nu poate fi pădure fără uscături.

Majoritatea populațiunei a rămas și aici solidară, abținîndu-se de la ori-ce manifestări.

Explicarea atitudinii

Atitudinea pasivă a rominilor o justifică în de-ajuns nu numai prigonirile ne mai pomenite, la cari sint expuși din partea guvernului, din care face parte și D. Hieronimi, dar chiar și intențiunea rău voitoare a ministrului, care departe de a voi să satisfacă dreptele postulate ale rominilor, spune curat și limpede, că ne va sili să ne muțămim cu ce va voi el să ne dea, iar pe cei ce vor cîrți în contra, îi va strivi ca pe niște «agitalori» și «turburători» ai ordinii.

Lucru firesc, că pe un astfel de «impăciitor», Romini nu-l pot întîmpina cu însuflețire. De aceea bine au făcut conducătorii romini, cari de timpuriu s'au grăbit să ia măsuri, ca poporul nostru să nu fie tirit înaintea ministrului.

La Deva încă va merge D. Hieronimi cîl mai curînd. Nu ne indoim, că Romini din acest oraș, cari de atitea ori, au dat cele mai frumoase dovezi de demnitate și bărbăția lor, vor urma totast-lei și de astă dată.

Ei au și luat hotărîrea, de-a se abține de la ori-ce participare la festivitățile în onoarea ministrului.

Temeri pentru viitor

Nu putem prevedea viitorul. Între Romini frunța însă atitudinea ministrului Hieronimi produce oare-cari îngrijiri, ca nu cumva prin momeli și amăgiri guvernul ungresc să poată face o scisiune între noi. Oamenii slabi de inger, cari pentru mizerabilă funcțiune să se angajeze în servicial, causei străine, poate că s'ar afla și între noi, — la început mai puțin, în urmă însă mai mult și așa ne-am putea pomeni cu timpul cu o partidă străină în mijlocul nostru. Să sperăm însă, că Dumnezeu ne va feri.

Atitudinea presei maghiare

E caracteristic, că presa ungrescă din opoziție, care acum cite-va săptămîni în zidă cele mai grele acușățiuni în contra guvernului pe cuvînt, că ar pactisa cu naționalitățile, că s'ar purta las față cu acestea etc., acum aprobă toate demersurile ministrului Hieronimi și nu se găsește un singur ziar ungresc, care să critice încercările de «impăciuire» ale guvernului.

Lucrul se esplică ușor, de-oare ce «impăciuirea», de care e vorba, știu foarte bine gazetele ungrești, că n'are să-i coste nici o jertfă pe Maghiari și de aceea nici nu pot zice nimic în contra ei. — E, cu toate acestea, esemplară solidaritatea gazetelor ungrești, cînd e vorba de Nemaghiari. Nu există la ele deosebire de partid în asemenea cazuri, ci unele pe altele se aprobă și se sprijinesc.

Gimpean.

CRONICA ANARHISTA

În contra regelui Belgiei. — Arestările din Italia. — Amenințări anarhiste. — Unchiul lui Caserio. — Procesul.

Din Bruxelles se scrie că în ziua d. 11 (23) Iulie au fost arestați acolo doi anarhiști surprinși asupra unei conversații în care era vorba deuciderea regelui Belgiei.

În Italia au fost arestați în ultimele zece zile mai bine de 500 de anarhiști. Suma totală a arestărilor de anarhiști operale de la 1 Maiu și pînă acum în Italia, trece peste 3500.

Viziutul nenorocitului Bandi, ziaristul ucis de un anarhist nearestat pînă azi, primește zilnic scrisori prin cari e amenințat cu moartea, dacă va face, prin mărturisirile sale, să fie arestat vr'un anarhist. Viziutul a fost singurul martor ocular al asasinării lui Bandi. Bietul om e într-o stare de extremă agitație, și de și e păzit de aproape de poliție, medicii se tem să nu inebunească de frică.

Ziarul Corriere din Milan anunță că un unchi al lui Caserio, anume Paolo Caserio, un bătrîn în vîrstă de 80 de ani, a fost condamnat în anul 1868 la 20 de ani închisoare pentru un asasinat; ieșind din temniță, el a intrat în relații cu diferiți anarhiști și în timpul din urmă avea o purtare foarte provocătoare, din care pricină a și fost arestat.

Procesul lui Caserio va începe poimine înaintea Curții cu jurați din Lyon. Localul curții va fi impresurat, în tot decursul duratei procesului, de soldătime.

În sală s'au rezervat 80 de locuri pentru reprezentanții presei, deși, după noua lege în contra anarhiștilor, ei nu vor putea da seamă în ziarele lor despre desbateri, ci vor avea numai dreptul de a reproduce sentința.

Vest.

ARGUMENT SOLID

Valorosul organ conservator giurgiuvean Alegătorul polemizează cu confratele său liberal din localitate, care a înșinat că Alegătorul ar face disidență în sinul partidului său și îi dă la cap, între altele, cu următoarele argumente:

Disidență este oare, dacă «Alegătorul» arată hoțiile și pungășiile ce se comit de către funcționari?

Liberalii trebuie să cunoască că conservatorii îi întrec mult din acest punct de vedere.

Ce mai zic cei de la Solidaritatea? R.

CIUPERCII PROASPETE

Se vede că ciupercile politico-literare nu sint supuse acelorasi legi firești ca ciupercile naturale. Pe cînd aceste din urmă răsar de obicei pe vremuri de ploaie și de umezeală, cele dintîi cresc în tot timpul și în tot locul, — ba s'a observat că tocmai acum în mijlocul secetei și a unor călduri cum n'au mai fost poate de zece ani în țară, se manifestă o vegetație neobicinuit de bogată pe cîmpia spanacului tipografic.

Așa, într-o singură zi, Duminică, 10 Iulie, au răsărit și re-răsărit nu mai puțin de trei ciuperci proaspete politico-literare, în diferite puncte ale țării. Vor fi răsărit poate și mai multe, dar deocamdată noi n'avem știință despre altele.

La Focșani a răsărit una care își zice Lucafărul și care promite că va «luci pentru adevăr». Ea debutează cu un articol intitulat Decisiunea, în care ne învață că «presa a născut la 1858 și s'a garantat la 1866, așa că actualmente pe lingă mai multe ziare ce ese în capitala țării conduse de bărbați competenți, cari sint și mai în toate orașele de reședință ale județelor (punct).»

Mai departe, Lucafărul spune că «răspîndind ideele, are de gînd negreșit a răspîndi și interesele, pentru-că ast-fel acțiunea interesărilor în comerț, industrie, agricultură, etc. față cu o localitate să fie mai mult frecventată și produsul ei recunoscut și prin urmare schimbată așa că din picături se face lac și așa mai departe.»

Necesitatea unei ast-fel de activități a simțit-o Lucafărul mai ales în Focșani, oraș de clasa I-a, care mai înainte era al doilea port comercial după Galați, cu o podgorie ca Odobești din cele mai renumite și cu destulă agricultură, dar care astăzi s'ia în obscuritate.

Drept aceea Comitetul colaborator adresează publicului cititor următoarea înconștințare:

«Primind ziarul Lucafărul din Focșani care apare odată pe săptămînă sub colaborățiunea unui comitet (punct). Veți bine-voi al priimi cu plăcere și a vă înscri în rîndul abonaților noștri (punct). Considerînd ca o gazetă interesantă a județului Patna (punct).»

Mai interesantă nici că se poate. Dar, pentru azi, ajunge porția.

Rad.

JUDECĂTORIILE DE PACE

Lăsînd la o parte reproșurile de reacționarism și de spirit de regres, ce se fac cu drept cuvînt legilor votate de conservatori, cel mai mare reproș ce li-se poate adresa e că sint în mare parte inaplicabile. Lucrate în pripă de oameni fără destule cunoștințe sau experiențe în materie; prezentate de miniștri pe cari preocupările politice îi împedică de a le aprofunda; votate în pas gimnastic de o cameră de scapeți intelectuali, fără cea mai mică amendare — asemenea legi nu pot fi de cit mort născute. Așa a fost cu toate legile, începînd de la legea servitorilor și mergînd pînă la ultimele legi ale ministrului de justiție.

Iată de pildă ce se întîmplă cu noua lege a judecătorilor de pace. Se știe că prin această lege s'a desființat judecătorii comunale, și s'a atribuit toate pricinile ce intrau în competența acestei jurisdicțiunii, judecătorilor de pace.

Competența judecătorilor de pace s'a mărit ast-fel foarte mult și sarcina li s'a îngreuiat. Cum însă ei, în multe părți sint singuri și lipsiți de ajutoare, din această cauză se pot întîmpla multe neajunsuri și pagube pentru public.

Să luăm un singur caz. Presupunem pe judecător pornit într-o cercetare locală. În vremea asta se prezintă la judecătorie un comerțiant, nelcudînd în oraș

reședință de județ și conform art. 326 codul de comerț, vrea să protesteze o poliță neplătită. Dar judecătorul nefiind față, comerțiantul nu poate face protest în timp, adică a doua zi după scadență și deci pierde avantajile însemnate ce rezultă de aci, pentru conservarea acțiunei cambiale.

Cîte pagube, cite neajunsuri pot să rezulte de aicea! Și am putea să multiplicăm cit de mult exemplele de cazuri în care legea aceasta e incomodă, asupritoare și nedreaptă.

Modificarea și amendarea ei se impune de urgență. D. ministru al justiției ar face bine să se ocupe să studieze un proiect de lege care să modifice actuala lege, pe care să-l prezinte cum se vor deschide Camerele.

Pînă atuncî ar trebui neapărat să uzeze de dreptul ce-i acordă art. 3 din noua lege, de a crea prin consiliul de miniștri, posturi de ajutoari de judecători, pretutîndeni unde n'u's.

Aceasta e de neapărată trebuință. Sarciniile nu va fi mare și înlesnirea enormă pentru justițiabili.

SERBAREA PRESEI BULGARE ȘI ALEGERILE MUNICIPALE

Sofia, 13 Iulie. — Primul congres al jurnalistilor și al oamenilor de litere bulgari, convocat cu ocazia aniversării lui Fotinoff, fondatorul presei periodice bulgare s'a întrunit azi.

180 de membri ai congresului și un public numeros erau de față precum și miniștri Foncev și Radoslov. Acest din urmă a citit o depeșă a Prințului din Carlsbad salutînd congresul și urînd prosperitate presei bulgare.

Duminică au fost alegeri municipale în mai multe orașe dintre care la Vidin, Vratza, Silistra, Provadia, Razgrad. Candidații partidului guvernamental au fost aleși pretutîndena.

La Vidin victoria electorală a fost serbată prin manifestațiuni care au tinut toată noaptea, cea-ce probabil a dat loc la știrile false răspîndite la Sofia în privința turburărilor ce ar fi izbucnit la Vidin.

JERTFELE RĂZBOAIELOR

Revista Annales d'Hygiene Publique publică o dare de seamă statistică asupra mortalității pricinuite prin războaie în Franța în timp de un veac.

Din această statistică se vede că, la începutul revoluțiunei celei mari, oastea franceză număra 120.000 de oameni. În decursul anului 1793 s'au mai recrutat pe rînd 1.380.000 de soldați, din cari 1.200.000 au fost trimiși pe diferite cîmuri de războiu. Peste cinci ani, la 1798 abia mai exista o treime din această legiune.

Peste zece ani, adică după războaiele din Belgia, de la Rin, de peste Alpi, de peste Pirinei, din Egipt și din Vendée, armata franceză era redusă la 677,588 de oameni.

De la 1800 pînă la 1815, războaiele consulatului și ale imperiului au costat viața a două milioane de oameni, după Thiers, a trei milioane după Charles Richet. Anii restaurățiunei și ai guvernului din Iulie au fost relativ pașnici pentru Franța.

În timpul Imperiului al doilea populațiunea Franței a suferit iar pierderi enorme, în războiul Camorei, în campania din Italia, în expedițiile din China și Mexic, și în sfîrșit în războiul de la 1870—71.

În campania din Orient (1854—1859), au căzut, din 309.000 de soldați, cîți au luat parte la dînsa, 95.615. Războiul din Italia (1859) a costat 10.200 de vieți omenesti. Din 8000 de soldați trimiși în China (1860—61) au căzut 1000. Despre pierderile din Mexic nu există date sigure.

În sfîrșit, în războiul franco-german, Franța a avut 159.000 de morți și 143.000 de răniți.

HOLERA

Sofia, 13 Iulie. — În urma aparițiunei holerei la Andrianopole, consiliul sanitar a ordonat vizita medicală a călătorilor cari vin din Turcia cu trenuri ordinare.

Călătorii cu Express-Orient vor trece fără vizită medicală dacă trenul nu se va fi oprit la Andrianopole. În cazul contrariu vor fi supuși la o vizită medicală.

DATORIILE GRECIEI

Londra, 12 Iulie.—Times află din Atena că delegații bondholderi au primit propunerile guvernului elenic și le-au recomandat comitetelor creditorilor.

Propunerile se întemeiază pe principiul sporirii anuale a intereselor, combinată cu amortismentul.

Veniturile Statului rămân ca garanți-bondholderilor.

În primul an interesele vor fi de 12 la sută din scontul normal; acesta va a atins peste 68 de ani.

INFORMAȚIUNI

Succesorul D-lui Girleşteanu, la postul de prefect al județului Dolj, este D. senator Maroceanu.

Prefectul Istrati din Fălcișeni a fost transferat la Constanța.

În locul ei a fost transferat D. Radu Rosetti, prefectul de Bacău.

D. Sterian H. Dimitriu a fost confirmat în funcțiunea de ajutor de primar al urbei Birlad.

Vestitul torturator al țărănilor, D. Ioan Bastache, procuror general la Curtea de Apel din Galați, a fost decorat cu ordinul Steaua României în gradul de ofițer.

Iar D. E. Teodorini, fost procuror la Bacău, cu ordinul Coroana României în gradul de cavalier.

În singele țărănilor sint scâldate aceste decorații.

Înaintările în armată

Pe ziua de 10 Iulie s'au făcut următoarele înaintări în armată:

În Infanterie

La gradul de colonel: lt.-colonel Parlo.

La gradul de lt.-colonel: majorii: Corvin și Teieșanu.

La gradul de căpitan: locotenenții: G. Zaharia, N. Homoriceanu, D. Marinou și L. Opricșanu.

În Geniu

La gradul de colonel: lt.-colonel Boteanu, comandant al reg. 1 ge geniu.

La gradul de lt.-colonel: majorul G. Enescu și majorii D. Theodorof și H. Crușescu, cari sint înaintați în infanterie ne mai fiind locuri la geniu.

La gradul de sub-locotenent: elevii școlii de artilerie și geniu: C. Ionescu, la reg. 1; G. Cosmescu reg. 2, și N. Hârjeu, la reg. 2.

În Artilerie

La gradul de sub-locotenent elevii școlii de artilerie și geniu: I. I. Rădulescu, reg. 2; G. Popovici-Bosnoveanu, reg. 7; I. Menciuc, reg. 3; N. Batir, reg. 3; C. Popescu, reg. 1 cetate; C. Dumitrescu, reg. 2 cetate; C. Paulian, reg. 1; I. Olteanu, reg. 1; C. Sideri, reg. 2 cetate; V. Ionescu, reg. 11; N. Popescu, reg. 3; I. Livezeanu, reg. 8; L. Gavrilu, reg. 5; I. Murgulescu, reg. 1 cetate; C. Tăut, reg. 4; G. Jurist, reg. 5; C. Silisteanu, reg. 5; M. Florescu, reg. 1; G. Nădejde, reg. 8; I. Voinescu, reg. 9; Th. Stănescu, reg. 2 cetate; P. P. Străjescu, reg. 4; și A. Lupescu, reg. 1 cetate.

S'au dizolvat consiliile comunelor urbane Vălenii-de-Munte din Prahova și Moinești din Bacău.

Toți elevii absolvenți ai școlii de ofițeri de infanterie și cavalerie, vor fi înaintați pe ziua de mine la gradul de sub-locotenent.

Tot pe ziua de mine vor fi înaintați și elevii din corpul flotei.

Timpul anunță că unul din cei mai bogati oameni ai lumii, D. Wanderbildt din New-York, supranumit regele drumurilor de fer, a petrecut trei zile în Capitală cu soția și cu fica sa.

Nababul lumii a plecat eri la Paris cu un vagon special.

Pentru ziua de azi a fost citat la parchetul din Cluj D. Patriciu Barbu, unul din condamnații în procesul Memorandului, spre a fi apoi internat la închisoarea din Vaș.

Observăm, că condamnații sint trâmșiș rind pe rind la pușcărie și prin surprindere, ca ast-fel să se evite ori-ce manifestații din partea rominilor în favoarea condamnaților.

Intre noii inspectori polițienesci ce se vor numi în cursul săptămânii viitoare, va fi și D. Nicu Catargiu, fost deputat vernescan din Iași.

Ni se scrie din Belgrad că fostul ministru de finanțe al Serbiei Vuici a scris în ziarul Odiok un articol foarte violent împotriva ministrului actual, Vukașin Petrovici, în chestiunea contractului cu România pentru furnizarea sărei. Numărul ziarului Odiok în care s'a publicat articolul fostului ministru, a fost confiscat.

Focul de eri

Am dat eri pe scurt amănunte asupra focului isbucnit în dosul bisericii sf Ioan-Moș din apropierea barierei.

Focul a isbucnit eri pe la ora 1. D. N. Șerbănescu, proprietarul care a suferit pagubele acestui foc, ne spune că în momentul în care a isbucnit focul, D-sa dormea. Cind s'a deșteptat a văzut că grajdurile erau deja în flacări. S'a dat de grabă de veste pentru a veni pompierii, însă aceștia au sosit foarte tirziu. Vecinii au încercat să localizeze focul însă n'a fost chip de oare-ce focul a luat naștere de la finul din podul grajdului și flacările erau atât de mari în cit oa menii nu se puteau apropia de foc din cauza dogoarei.

În grajduri se aflau șapte cai și un mînz; focul a consumat repede grinzile podului și, înainte ca servitorii să poată scoate caii din grajd, de odată se auzi o trosnitură puternică după care a urmat imediat prăbușirea podului peste nenorociții cai cari au fost apucați din toate părțile de flacări. La auzul trosniturii mînzul s'a speriat și a fugit din grajd, ast-fel că el a putut scăpa. Ceilalți cai însă au fost consumați de flacări. Din cind în cind se auzea cite o detonătură groaznică care făcea pe oameni să fugă ca de o exploziune: erau cei șapte cai cari plezneau consumați de flacări.

În urmă au sosit pompierii cari s'au mîrginit în a apăra locuințele vecine și a stinge jăratecul colosal rezultat din lemnăria grajdului, șoproanelor și ma gaziilor care arseseră pină la pămînt.

Azi dimineață curtea proprietății D-lui Șerbănescu avea un aspect îngrozitor.

Cei șapte cai erau carbonizați cu desăvîrșire iar din pintecele plesnite se vedeau intestinele este afară.

Focul a consumat și casele din curte care însă erau asigurate.

Pe linia Focșani-Odobești, un vagon ce se afla pe o pantă neavind frințele destul de strînse, s'a pornit pe linie cu mare iuteală rîndind patru lucrători.

Petre Florea din strada Rondului, 22, ni-se plinge că a fost foarte crunt bătut de niște necunoscuți, în circiuma lui Ghiță Nicolau din strada Mărcuței, 26.

Reclamînd comisariului de la secția 45, acesta a refuzat să drezeze proces-verbal, apoi s'a reclamat directorului prefecturii, dar tot în zadar.

De ce? Ni-se spune că agresorii sint bătăuși de-ai guvernului, de aceea poliția îi protejează.

REZBOIU ÎNTRE CHINA ȘI JAPONIA

Londra, 13 Iulie.—Agenția Reuter află din Iokohama cu data de eri că trupele japoneze înaintează împotriva pozițiilor chinezești; se așteaptă pe fie-care zi la o ciocnire.

Această Agenție află din Tien-Tsin că cercurile oficiale chinezești nu atribue însemnătate unei prime ciocniri între trupele chinezești și coreene și nu prevăd ostilități. Trupele chinezești din Seul nu se compune de-almintrelea de cit dintr'un detașament destinat pazei legațiunii chinezești.

CUTIA CU SCRISORI

Domnule Redactor,

În numărul D-v de la 12 Iulie curent, am văzut o inserție la adresa mea cum că nu m'ași fi dus noaptea la un bolnav.

În adevăr a venit și a bătut la poarta mea un Domn. Cu toate că eram bolnav în pat și că nu eșisem din cas de 6 zile, mă scoi, îl întreb ce e și cine e bolnav, și din conversația ce am avut cu dînsul, am observat că era într'o poziție ast-fel că n'a putut să'mi dea cea mai mică deslușire asupra acelu bolnav, și atunci, cum eram indispus, îl rog a se duce la un medic de culoare fiind că eu nu sint obligat a merge nicăeri cind nu pot. Văzînd că insistă, îl mai întreb asupra numelui și asupra poziției bolnavului, îmi răspunde că e frate cu mine și că șade la puțu cu apă rece.

Văzînd că spune un mare neadevăr, am crezut că voește a mă duce prin mahalale după certurile și bătăile D-lor, ceea ce mi-s'a întimplat mai ales în liniețea mea de sute de ori, cerîndu-mi a-le da certificate de bătae mai mult de cit medicamente. După 10 minute vine o altă persoană, care spîndu-mi deslușit numele bolnavului, plec chiar dezbrăcat.

Bolnavul era un nepot al meu, crescut mai mult de mine de cit de tatăl său pe care-l iubeam ca și pe copiii mei.

În cazul acesta, D-le redactor, vă întreb pe D-v, puteam să nu mă duc?

Nu tăgăduesc, bietul om care s'a însurcînat cu chemarea mea, a voit, se înlege, să facă o faptă bună, despre care chiar eu i-ași fi fost mulțumit din toată inima, dar dacă n'a fost în stare să-mi spuie ce bolnav e, a cui e vina? cred că a D-ai, și în cazul acesta vedeți că eu trebuie să fiu supărat pe D-sa; căci, de era în stare să mă pue în poziție a ghici, ași fi alergat chiar dezbrăcat și bolnav, cum am și făcut.

Cit despre neadevărurile ce spune acest Domn nu le dau nici o importanță ca la ori-ce birfeală ce fac oamenii fără judecată, ca să nu zic alt-fel.

Primiți, vă rog, D-le redactor, asigurarea distinselor mele considerații.

Dr. Nichita.

LEGEA CONTRA ANARHIȘTILOR

Paris, 13 Iulie.—În ședința de dimineață, Camera a respins toate amendamentele la art 5 și l'a adoptat cu 314 voturi, contra 147. Nici un articol.

După amezai, mai multe articole adiționale cu privire la art. 5 sint respinse.

D. Jaurès apără un amendament prin care cere pedeapsa pentru toți miniștrii și deputații sau senatori cari au vre-un bacșiș, au apărut afaceri financiare veroase sau au luat parte la ele. Oratorul respinge imputarea ce i-se face că voește să invenineze desbaterile. El citează afacerea Panama și atacă pe D. Rouvier. El declară că voește să tragă concluziuni morale din lucruri cunoscute. Președintele consiliului a repudiat eri pe față anumite solidarități, însă prin aceasta a dat o sancțiune acuzărilor (aplause la extrema stîngă). Isovoarele anarhiei sint relele exemple venite de sus (aplause la extrema stîngă); anarhiștii desprețuiesc autoritatea, pentru că exemplul dat de parlament a sgduit principiul autorității. Trebuie dar a face uz de rigoare față cu adevărații creatori ai anarhiei.

D. Jaurès termină, aducînd aminte că prima republică nu stătea la îndoială ca să lovească pe culpabili (Aplause la extrema stîngă).

D. Rouvier a intrerapt pe D. Jaurès, și a declarat că nu l-e teamă nici de judecata parlamentului, și nici de a justiției.

D. Deschanel răspunde D-lui Jaurès. El zice că se caută a se deștepta vechile urî politice, însă acei ce vorbesc de Panama au visat să facă din Boulanger șeful statului. Un ziar radical a răsturnat pe Gambeta, a dat Egiptul Englezilor, a voit să dea Tunsul Italiei, (mare șgomot).

D. Deschanel combate pe rind pe D-nii Jaurès și Guesde (apl. în centru; protestări la extrema stîngă). El zice că socialistii provoacă poporul la revoluție, și aduc în cameră adevărate răsturnări pe Gambeta, a dat Egiptul Englezilor, a voit să dea Tunsul Italiei, (mare șgomot).

D. Jourdan, radical, întreabă pe D. Deschanel dacă ar primi pe D. Rouvier în cazul guvernului (șgomot).

D. Jourdan este chemat la ordine. D. Rouvier declară că justiția l'a proclamat inocent. Adaogă că va releva insula D-lui Jourdan pe un alt teren. El amintește că și Gambetta și Ferry au fost calomniați. (Intreruperi violente la extrema stîngă; aplause în centru).

D. Rouvier termină dînd seamă de viața sa politică. (Aplause repetate pe toate băncile majorității).

Amendamentul D lui Jaurès este respins cu 264 voturi contra 222. Articolul 6 este primit.

Urmarea pe mine.

Paris, 13 Iulie.—În urma incidentului de la Cameră, D. Rouvier a trimis martori D-lui Jourdan, dar după intervenirea D-lui Burdeau, președintele Camerei, care a făcut să se suprimă din darea de seamă a ședinței pasagiul violent, martorii D-lui Rouvier au renunțat la provocare.

DIN FOCȘANI

(Corespondență particulară a Adevărului)

Plecarea trupeii de gimnastică.—Facerea de trotuare de basalt.—Clădiri de zid.—O circulară comunală.—Cutremur de pămînt.—Furtul de la comună.

Plecarea trupeii de gimnastică

Trupa de gimnastică a D-lui V. Negruzzi din Iași, care a dat aici cite-va reprezentații, a plecat mai zilele trecute; Publicul nu i-a dat același concurs ca anul trecut.

Spitalul județean

Lucrările pentru terminarea spitalului urmează cu multă activitate, se crede că pină la toamnă va fi de sigur gata.

Dimineața la visită vin 20—30 persoane. Bolnavii internați în spital vor

avea să sufere mult, din cauză că dr. Catulescu și-a luat de mult concediu și acum e probabil că îl vor lua și D-nii d-rî Popovici Suceveanu; va rămînea deci numai D. dr. Kiang ca să se ocupe de spital.

Facerea de trotuare de basalt

Multe trotuare de prin centru se pavează cu basalt, pe cînd stradele din mahală sint lăsate așa cum au fost de cînd s'a creiat pămîntul. Cînd plouă se face un nămol de numai poți eși din casă.

Clădiri de zid

Din an în an orașul se înfrumusețează cu clădiri noi de ale cetățenilor. S'a hotărît a nu se da nici o autorizare de clădire, dacă nu va fi de zid.

O circulară comunală

Primarul în unire cu consiliul comunal au hotărît ca toate latrinele din centrul orașului să fie de sus pină jos de zid; asemenea și cele din mahalale. Pentru oameni săraci, cari n'au cu ce-și face, Primăria le face ale latrine cu cheltuiala ei și contribuabilul va achita costul în rate.

Cutremure de pămînt

Duminică pe orele 3 dimineață s'a simțit și la Focșani un puternic cutremur de pămînt.

Furtul de la comună

S'a constată că fostul ajutor de casier comunal a escrocot numai suma de 800 lei în loc de 80,000 cum se svonise.

Empedocle.

HOLERA ȘI EXCESE

Berlin, 13 Iulie.—Ziarele află din Varșovia că excese grave s'au întimplat la Zamow (guvernămint Radom) cu ocazia îngropării a patru persoane moarte de holera.

Populația a încercat să impiedice îngroparea în cimitirul holericii; a rînit pe ciocli; s'a îndreptat spre baracele holericii și a dat drumul la vr'o 20 de bolnavi.

Poliția a intervenit și a arestat pe făptuitorii dezordinelor.

SANATORIUL DIN GÖRBERSDORF

E timpul vilegiaturilor. Fie-care om se grăbește a părăsi cit mai de grabă locul, afacerile, unde e preocupat tot anul, pentru a respira cit-va timp mai liber, pentru a se odihni și în fine a-și căuta de sănătate.

Perice cine, neinfluențat de anumite circumstanțe, își poate alege locul odihnei după voința lui. Mulți însă, suferind de atare maladii, sint nevoiți a se dirija în locurile de cură a-nume destinate. Să observe toți acei ce se află în asemenea stare și mai ales cei ce sufer de boalele plămînilor cărora aerul munților e indispensabil, să alegă o stațiune care, prin pozițiunea locului și înfrumusețările artistice, să intrunească condițiunile unei adevărate loc de cură pentru suferințele lor.

Acest loc, cunoscut prin institutul pentru vindecarea boalelor pulmonare al d-rului Brehmer, este Görbersdorf în Silesia (Hogă-Breslau). Stațiunea cea mai apropiată e Friedland și Schl. Cîrmind drumul Friedlandului pentru a intra în valea Görbersdorfului, ochiul călătorului e răpit de frumusețea ce prezintă lanțului de munți acoperiți de brazi, cari încadrează valea de jur împrejur, un aer aromatic dilată plăcut pieptul, liniștește paucicră relegele gîndirile; bolnavul oșosit de viața și zgomotul din orașe, pierdut de năpraznica suferință, capătă viață, întărit de speranța că aci e scăpare pentru el...

Aproape de șosea în mîna dreaptă, se ridică casele de cură ale Institutului. Două clădiri gigantice zidite în stil gotic și mai multe vile răspînd te în parc, formează locuințele vizitatorilor. O vastă sală de lectură, 2 grădini de iarnă, o casă cu Palmieri, servesc pacienților la timp nefavorabil.

La stînga drumului e zidită cu mult gust lăptăria Institutului, unde se mai află: grajdurile model pentru cai, vaci, măsuri; spălătorii și Institutul Bacteriologic. La o parte apare

FOIȚA ZIARULUI ADEVĂRUL

184

TAINILE NOPTEI

DE

M. E. BRADDON

XCVI

Călătoria tristă

Avea dar de gînd să părăsească Veneția; pentru că în Veneția cizmele de călărie ca și pintenii n'aveau nici un rost. Dar unde avea să se ducă și pentru ce dormea tocmai cînd avea să plece?

Lady Edith se lăsă pe un fotoliu lângă pat și cu capul rezemat de mîna se adînci în gînduri. Ea îngălbeni gîndindu-se că poate marchizul descoperise trădarea ei.

Dar cum se putea una ca asta? Numai Oscar Bertrand singur știa secretul și numai el nu l'ar da de gol.

Ea se sculă și, aplecîndu-se peste soțul său adormit, îi privi fața nobilă.

Chipu-i era senin ca al unui copil; ici o embițiune nu-i turbura fața.

Lady Edith era să se depărteze de pat, cînd un lucru lucitor, pe jumătate ascuns în juleta marchizului, îi atrase privirea. Ea se plecă pentru a-l examina de aproape și zări minerul unui pumnal; văzu de asemenea că el purta două pistoale în buzunarele hainei. Era vădit că pleca într'o călătorie, care de sigur nu era fără primejdie. Primise oare vr'o veste? Dar de la cine?

Pe cînd gîndurile astea o muneau, privirile-î rătăceau pină la mina albă a marchizului, pusă sub pernita pe care-i odihnea capul.

În mina aceasta el ținea o hirtie, dar așa de ușor, în cit lady Edith izbuti să i-o scoată fără a-l deștepta.

Punînd sfeșnicul pe masă, ea se așeză, desfăcu hirtia, care poate avea să arunce vr'o lumină asupra intențiilor marchizului.

Slova îi era necunoscută; ea citi cuvintele următoare scrise în italienește: «Se da de veste bravului și credinciosului tovarăș de către acei cari veghiază:

«Dormi ușor... dormi îmbrăcat în haine de drum. Pune-ți pintenii la cizme și pregădește-te pentru o călătorie lungă și primejdioasă. Ori cită avere vrei să păstrezi, ia-o cu D-ta și dacă vrei să călătorești în siguranță, înarmează-te pină'n dinți!».

— Cine a putut scrie aceste cuvinte? Șopti lady Edith. Cine poate fi acela care-l vestește despre o primejdie, cu-

noscută numai de mine și de șeful bandeii negre? Trebuie să fie aici vre-o influență supranaturală.

Gîndul acesta îi îngheța inima și parea a-i opri bătăile. Ea se stăpîni însă și, mai citind o dată hirtia, zise:

— I se spune să ia asupra-și averea pe care vrea s'o păstreze. Ași voi să știu dacă el a ascultat de sfatul acesta ca de cele-lalte.

Marchizul era culcat pe dreapta și buzunarul sting era deasupra.

Lady Edith băgă de seamă că buzunarul acesta era foarte încărcat. Cu o mîna de hoț, ea-l deschise și scoase dînt'rînsul o cutie de marochină, lungă și încuțată cu cheia.

Cutie aceasta era foarte grea.

— De sigur că conține bancnote și giuvaerice, șopti ea; diamantele familiei Montebello sint cunoscute pentru frumusețea lor fără pereche și pentru valoarea lor imensă. Dacă aș pune mina pe cutia asta și aș fugi din Veneția chiar în noaptea asta?... Am o presimțire că mă amenință o primejdie și cred că nu sint sigură aici.

Ea luase iar sfeșnicul în mîna și se pregătea să se întoarcă în odaia sa ducînd cu sine cutia de diamante, cînd un foșnet la cel-alt capăt al odăii o opri în loc.

Se întoarse repede și abia putu să-și oprească un țipăt, cînd văzu pricina foșnetului.

La capătul odăii și în fața patului pe care dormea marchizul, tapetele de catifea fuseseră ridicate și se vedea o spărtură în perete, prin care se zărea o scară secretă luminată de razele slabe a două felinare. În pragul acestei deschizături stăteau doi oameni mascați și îmbrăcați cu niște mantle negre, care-i ascundeau.

Lady Edith se dădu înapoi, mută de groază la vederea acestor doi oameni. Un moment îi veni a crede că sint doi membri ai infamei asociații cărora și dînsa îi aparținea, niște solii ai Băneii Negre; dar gîndind mai bine, se îndreptă că se înșela.

În uimirea sa, puse cutia cu diamante pe masă.

Cei doi oameni mascați se apropiară de marchizul adormit și unul se opri la ciț-va pași de pat; cel-alt puse mina pe umărul marchizului.

Acesta tresări și, ridicînd capul de pe pernă, se uită la cel mascat.

— Am primit vestea voastră, zise el, și cum vezi, v'am ascultat.

— Cine e Doamna? întreabă masca arătînd pe lady Edith, care, în culmea spaimii, stătea lângă masa pe care pusesse cutia.

— Femeea mea, strigă marchizul; puț-tei vorbi cu toată încrederea față cu dînsa.

Masca a doua se retrăsese în fundul odăii lângă spărtura din perete. La cele

din urmă cuvinte a'e marchizului, pufni de ris.

— Într'adevăr, nu ne temem că ea ne va trăda, zise masca încet. Școlă-te, marchize de Montebello, ceasul primejdiei a sosit. Muntenii au fost trădați.

— De cine? întreabă marchizul.

— O vei afla, cînd vei fi trecut hotarul italian și vei fi îndrumat spre Anglia, răspunde cel cu masca.

— Și voi ați venit aici pentru a mă duce într'un loc sigur?

— Da.

— Și pe femeea mea?

— Și pe femeea D-tale avem misiunea de a o duce la un loc sigur, zise cel cu masca.

Lady Edith începu să respire mai ușurată.

— Ei nu știu nimic, gîndi ea.

Marchizul se sculă, își luă pălăria de pe masă și zise:

— Sint gata.

— Așteaptă, zise masca, vād colo pe masă o cutie, care conține poate valori, și arată cutia de marochină.

— Drace! zise marchizul, asta e curată vrăjitorie: eu pusese cutia în buzunarul pardesiului meu înainte de a mă culca.

(Va urma).

clădirea ornată cu turn, al observatorului mea tereologic. In fața acestor clădiri, se întinde un parc frumos pe o suprafață de 100 hectare ridicând treptat pînă la piscurile munților din apropiere la o înălțime de 100 m. deasupra înălțimii. Parcul e alcătuit din pădure bătrînă de brazi și platouri, unde se găsesc o sumă de pavilioane, statui, lacuri, grupe, un parc cu căprioare, grotă etc., cari atrag atențiunea pacientului prin frumusețea cum sint aranjate.

Drumurile parcului in lungime de 15 k. serpuiesc in diferite directiuni, inlesnind pacientului o urcare sistematică, care să nu-l ostenască, pentru care scop mai sint imprăștiute pe toate drumurile peste 400 bănci pentru repaos.

Stabilit e, că factorii principali pentru a căpăta rezultate bune cu aceste maladii, este un Institut unde pacientul să fie sub continua supraveghere a medicilor, făcînd o cură sistematică în ceea ce privește aerul, alimentele și terapia în genere.

Acest institut care de 40 ani aplică cu succes metoda Higiene-Dietetică a D-rului Brehmer, cîm o recunoaște și Prof. Leyden, dovedește că maladiile pulmonare sint curabile.

O. G.

DIN SERBIA

Belgrad, 13 Iulie. — Ziarele anunță că un conflict serios s'a ivit între ministrul de finanțe și Banca Națională care refuză a face serviciul datoriei publice. Acest serviciu va fi transferat la Banca de credit.

Se anunță că mai multe hoții și asinate politice s'au produs in interiorul țării la Petrovatz, Kisliovo, Brasanatz.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Un monstru

De astă dată monstrul face parte din acea sectă parasitară a societății în care vișurile își găsesc mediul favorabil de dezvoltare.

Locotenentul Toma Ionescu din artilerie, fiul D-lui State Ionescu din Brăila, a silit și a violat pe ordonanța sa, un tânăr de 22 ani.

Primul zvon

De cite-va zile circulă prin Brăila mai multe știri bizare asupra acestui locotenent.

Am căutat să aflu adevărul dar mai toți se sîteau de a-l spune, cu toate că fie-care îl știa destul de bine. Cei mai bine informați comentau faptul între dinșii fiind rugați ca să nu-l divulge.

Știind antecedentele acestei bestii cu chip omenesc, aducîndu-mi aminte că pentru a putea eși din școala militară, ofițer în cavalerie, nu s'a sfiit a trece peste cadavrul unui coleg al său ce era clasificat înaintea lui, m'am decis a cerceta mai de aproape această scandaloasă afacere.

Cercetările

Primele informații ce le-am putut culege au fost chiar din gura tatălui său care abia mi-a spus, că într'adevăr Thoma s'a nenorocit.

Doi prieteni intimi ai parasitului mi-au spus că au văzut pe nenorocitul soldat mușcat de ceață.

Declarațiile soldatului

Intrebat fiind soldatul a istorisit cum s'a silit să scape de bestia îngaltonată, și cum acesta l-a amenințat cu sabia și cu darea în judecată pentru nesupunere. In cele din urmă nenorocitul soldat in fața săbiei și a furiei bestiale n'a mai putut rezista.

In ultimul moment afla că locotenentul Thoma Ionescu e încă liber și că și-ar fi depus dimisia la garnizoană.

Atît nu e destul, cerem să se facă o anchetă care să lumineze această monstruoasă afacere.

Voți mai trimite detalii.

Lir.

Correspondentul nostru din Transilvania ne comunică că D. G. Moroianu, președintele secțiunii Ligei din Paris, a fost urmărit de vre-o patru jandarmi la Brașov și la Săcele, unde stău pînă în D-sale.

Jandarmii negăsindu-l, au perchițiționat la părinții săi, dar n'au găsit nimic compromițător.

A se vedea detaliile acestei afaceri in corespondența de mine.

Ziarele au vorbit despre colinda ce o va întreprinde D-rul Minovic, directorul serviciului antropometric al Capitalei, pe la toate penitenciarele pentru a fotografia și măsura pe criminalii deținuți.

D. Minovic are de gînd să prezinte observațiunile și măsurătorile sale, congresului de antropologie criminală ce se va ține la Geneva, peste doi ani.

Cu ajutorul acestor observații și altor multe, congresul va decide valoarea teoriei lui Lombroso asupra criminalității.

S'a constatat că mai mulți fabricanți de apă gazoasă, dupe ce prezintă la autorizare sifoane conforme cu ordonanțele Primăriei, apoi le inlocuiau prin sifoane cu capsule conținînd o mare cantitate de plumb.

In vederea acestui fapt consiliul de igienă a hotărît să se inspecteze mai des fabricile aceste și să se întocmească un regulament în care să se prescrie modul filtrării apei, să se indice filtrul cel mai bun, modul cum să se facă purificarea acidului carbonic și să se stabilească depse pentru cei ce se abal.

Consiliul de igienă a numit o comisie ca să cerceteze modul fabricării gheței artificiale la societatea romină de petrol.

Svonul înregistrat de noi in privința numelui D-lui Orăscu, actual director al poliției Capitalei, in postul de director general al penitenciarelor, se confirmă.

Se așteaptă ca in cursul săptămîinei viitoare chiar, să apară decretul prin care D. colonel Capșa va fi numit secretar general al ministerului de interne, D. Orăscu director general al penitenciarelor și D. Dristorian, director al prefecturii poliției Capitalei.

Numirea D-lui Nica Catargiu in postul de inspector polițienesc, e comentată pretutindeni, chiar și prin cercurile conservatoare, ca una din cele mai nenorocite numiri ce s'au făcut.

Toată capitala se așteaptă in curînd la scandaluri enorme, dat fiind temperamentul extrem de irascibil al D-lui N. Catargiu.

Lahovarii și Catargiul stăpînesc țara.

Rugăm pe contrații cari ne imprumută informațiile să binevoiască a ne cita.

D. N. Filipescu a luat cele mai severe măsuri pentru a opri tăierea arborilor din Cișmegiu pentru așa numita expoziție-Butculescu.

Mulțumim D-lui primar al capitalei că a dat o atențiune atît de bine-voitoare denunțării noastre.

Ni se denunță in sarcina D-lui inginer Brinder din Brăila, sub-șeful serviciului tehnic al primăriei locale, o sumă de lucruri foarte compromițătoare.

De și denunțările sint confirmate prin cite-va ziare din Brăila, totuși de o camdată refuzăm a le înregistra, in speranța că ministerul de interne va ordona o anchetă pentru a stabili intrucit D. inginer Binder este culpabil de gheșefurile ce se comit sub protecția sa la primăria din Brăila.

Cu incepere de Duminica viitoare *Evanimentul literar* va apare la București și se va tipări la «Tipografia Nouă» a D-lui Grigore Panaitescu.

Ni se scrie din Iași că D-ra Maria C. Cocea, a obținut *magna laude* licența in științe fisico-chimice. D-sa a fost viiă feliicitată de juriul examinator. D-ra Cocea este cea d'întîi licențiată in această ramură in România.

Trimetem tinerei licențiate sincerile noastre feliicitări.

Biuroul Ligei culturale a primit azi dimineată următoare telegramă: SIBIU 14 Iulie.—Dr. Rațiu eri seară pe neașteptate fu smuls de gendarmi in mijlocul familiei și exortat la temnița din Cluj.

Atragem atenția celor in drept asupra perceptarului circoscripției a 5-a din capitală, care incasează biruri pentru care refuză să dea chitanță și urcă oamenii la dări fără știrea comisiei anume însărcinată cu treaba asta.

De-o camdată denunțăm pe acest perceptor că a incasat de la Simon Penhas, din suburbia Olteni, 32 lei și 16 bani pe semestrul Iulie-Ianuarie 1894, și i-a eliberat chitanță numai pentru suma de 16 franci și opt bani, pe trimestrul Iulie-Octombrie.

A mai trecut pe același contribuabil de la clasa V-a la clasa IV-a fără știrea și incuviințarea comisiei de contribuții. Așteptăm să vedem ce măsuri se vor lua.

Președintele consiliului auxiliar al societății funcționarilor comerciali din Constanta, ca răspuns la o întrebare făcută de corespondentul nostru din acel oras, ne trimite o chitanță prin care se constată că D-lui a depus banii strînși din serbări, in mîna consiliului general din Capitală.

Numai D. Mărgăritescu, sub-prefect al plășei Megidia, mai are să răspundă societății suma de 100 lei!

Din seria VII au reușit la examenul de bacalaureat real și după ordinea clasificării următorii: I. Prăilescu, M. Butoianu, N. Costinescu, V. Dumitrescu, J. Witzling, Sp. Mihăilescu, V. Tacit, D. Ignat, G. Eftimopolu, D. Naum, D. Rădulescu, T. Cosăcescu, D. Sachelarie, H. Cauffman, I. Murat.

ULTIME TELEGRAME

Paris, 13 Iulie.—Poliția desminte știrea arestării D-lui Paul Reclus. Guvernul e decis să expulzeze pe toți anarhiștii străini cari vor fi arestați îndată ce vor sosi in Franța.

Colonia, 13 Iulie.—După *Gazeta Coloniei* regele Milan nu va mai merge la Karlsbad, ci se va întoarce la Belgrad îndată ce și va fi regulatafacerea la Paris.

Viena, 13 Iulie.—Comitele Goluchowky, ministru al Austro-Ungariei la București, a sosit ieri, venind din Paris. Christiana, 13 Iulie.—Storlingul s'a închinat la izbîndă, și ales o comisiune pentru inspectarea armelor armatei și ale fotei.

Spectacole.—Grădina Dacia.—Astăseară se va reprezenta frumoasa operetă: *Clereta in concentrare*.

Intristata familie: Elena Borănescu, soție; Christache Borănescu, frate; surori, soacră, cumnați, nepoți, nepoate, veri și verișoare, au durerea ați durerea a pierderea prea iubitului lor soț, frate, ginere, cumnat, unchi și văr.

DIM. I. BORĂNESCU
in etate de 50 ani

încetat din viață Mercuri 13 Iulie a. c., orele 6 și jumătate a. m., și va roagă să bine-voiați a asista la ceremonia funebă, care se va oficia Joî 14 Iulie a. c., orele 4 p. m., in biserica Sf. Gheorghe-Noi, de unde cortegiul va porni la cimitirul Șerban-Vodă (Bela).

Ameiți și cunoscuții cari din eroare n'au primit invitație specială, sint rugați a considera aceasta ca atare.

AVIS IMPORTANT

Sub-semnații fabricanții ai renumitului Ulei mineral rusesc pentru uns mașine, numit RAGOSINE avem onoarea a înștiința numeroasa noastră clientelă, că singurul nostru reprezentant și depozitar pentru România este d.

București: Strada Stelea, No. 6
Galați: Strada Presii, No. 20

Afinnd că citi-va negustori cumpar butoale goale cu marca noastră, cu scopul de a-le umple și vinde din nou cu ulei de calitate inferioară drept produsul nostru, ne facem o datorie a preveni onor. noastră clientelă de a se feri de asemenea fraude.

Garantăm pentru veritabila calitate uleiului RAGOSINE numai dacă vor fi cumpăratele din rect de la D-nu T. ZWEIFEL sau de pe la comercianții cari se vor putea justifica prin facturi semnate de dînsul.

S. M. SCHIBAEFF & Co.
Fabricanți de Ulei Mineral pentru uns mașini
«RAGOSINE»
La MOSCU și BACU.

GRĂDINA ȘI RESTAURANTUL Concordia Universal

Strada Smărdan, No. 51.

Onor. public este rugat a vizita această grădină unde va găsi tot-d'una mincări gustoase și băuturi excelente indigene și străine.

Prețuri mai estine de cît ori unde. Musica națională va amuza publicul in toate serile. Calitatea și estinătatea obiectelor de consumație, frumosul aranjament al grădinei pentru familii vor satisface de sigur pe onor. vizitatori.

Se primesc abonamente a la carte in modul următor: 30 feluri mincări 12 lei. Cu toată stima Antreprenorului

TELEGRAMA!

Cine n'are poftă de mîncare, este rugat să poștească la frumoasa mea grădină cu restaurant «ATHENA» din București, strada Academiei No. 36. Despre bucătărie ecte de prisos s'o mai laud, fiind rcnumită in capitală. Ceva de gnst, e că se află Joia și Duminica, miel fript întreg HAI DUCEȘTE!

Rog respectos pe onor. public și pe clienții mei să mă onoreze.

Andrei P. Mitropol.

Doctor Gr. A. Țaranu
Specialist in boalele venerice și ale căilor urinare.

Strada Băncii Naționale colț cu strada Carageorgevici de asupra teatrului Flugo.
Consultații de la 1½-4 ore p. m.

ABONAMENTE DE VARĂ

Pentru sezonul de vară, Adevărul deschide abonament cu luna și anume:

In țară pe o lună 3 lei.
In străinătate » 4.50.

Aprobat de onor. consiliu medical superior.

SIGUR CONTRA ANTICALLUM CATATURILOR PREȚULILEU

Depozitul general in București la librăria An. Alctay, Calea Victoriei.—In localități unde se găsesc se trimite franco contra 1 le, 40 Farmacia N. Dimitriu, Câmpu-Lung.

Dr. STERIE N. CIURCU
IX. Pelikangasse No. 10. — Viena

Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medicină din Viena.

Consultațiuni și prin corespondențe.

VILLA BAICOIANU

FILARET

Grădina distinsă pentru escurșani familiare
DEȘCHIDERE GRĂDINEI
In fie care zi de la orele 6 d. a. înainte

CONCERT MUSICAL

In ori-ce timp mincări calde și reci calitate aleasă
Singurul deposit de renumita

BEERUL DUNAREANA din fabrica de BIE din T.-Severin

Vinuri indigene și streine de prima calitate
Serviciu prompt și prețuri modeste
Grădina se închiriază și pentru societăți

Cu stîmă E. Lasslaure

CASA de SENATATE

BUCUREȘTI

No. 41 și 43, str. Teilor, No. 41 și 43
Dirijată de Dr. ȘAABNER-TUDURI

Complex reorganizată. Primește bolnavi cu ziua și cu luna. Prețurile împărțite in trei clase in mod foarte avantajos. La bolnavii cu luna se fac reduceri din preț. Pentru vizite, consultațiuni și operațiuni se poate chema ori-ce Doctori. Fumegeațiuni sistematice, după prescripțiunea medicilor.

Consultațiuni in toate zilele de la 5-6 p. m. Vaccinațiuni. Pansemente și Bandage. Noile prospecte se trimit gratis și franco după cerere.

Dr. I. T. MERA

MEDIC ROMÂN

Karlsbad Marktplat: Tempel

Societatea anonymă romină pentru construirea și exploatarea de căi ferate și Tramvayuri

Publicațiune

Simbăta 16 (28) Iulie, 1894, ora 5 p. m., se va ține licitație pentru adjudecarea de construire de grajduri și accesorii necesare acestei societăți.

A se adresa pentru planuri și devis la direcțiunea, Str. Teilor, No. 154.
Licitațiunea se va face prin oferte sigilate și fără supra-licitațiune.

Dr. Ioan Calineciuc

MEDIC ROMÂN

Marieabad, Vila Columbus

DOCTOR M. HRISTODORESCU

Șef de clinică la Maternitate

Faceri și boale de femei

Strada Italiană 19.—Consultații de la 12-2.

DENTIST

MED. DR. FRIEDRICH SCHWARTZ

Viena, I Karntnerstasse 13

Vorbește limba romină și se recomandă onor. P. T. publicului romin pentru danturi, plombe și extracțiuni de dinți după metodele științifice cele mai moderne.

Doctorul Drugescu

Intorcîndu-se din străinătate anunță onor. sa clientelă că și-a reluat orele de consultații. Pentru maladiile chirurgicale și genito-urinare de la 5-7 p. m.
Calea Pleveiei 12 bis, (în dosul Băilor Eforiei).

LA FARMACIA

Schuster, R.-Sîrat,

este loc vacant pentru un asistent tinăr, cu salariu de 120 lei lunar, sau un licențiat cu salariu de 150 lei, cu bune referințe.

A se adresa direct.

MEDIC DOCTOR G. ROLLER

Viena II, Praterstrasse 63, Viena.

Vorbește limba română și se recomandă publicului romin ce vine in Viena spre ași căuta de sănătate pentru consultațiuni și consilii medicale cu celebritățile și specialiștii din facultatea din Viena.

BOALELE DE PLĂMÂNÎ

se vindecă cu succes in

INSTITUTUL D-RULUI BREHMER

din Görbesdorf (Silesia) lingă Breslau

Fondat la 1854.

Deschis in toate ano-timpurile.

— Prospect ilustrat prin administrația institutului —

„LA DEGETAR“

NOUL MAGASIN DE MARUNȚISURI

2 Strada Lipsceani 2
Primul Magazin pe dreptul intrînd in Lipsceani



Magasinul cel mai bine asortat cu articole de: Tapiserie, Broderie, Etamine, Lănuri și Mătăsuri de Brodat, Dantele, Mignardise, Panglice, Nasturi etc., etc.

FURNITURĂ

pentru

CROITORII DE DAME

Specialitate de furnituri pentru școli și pensionate

Prețurile noastre fiind fixe și așa de moderate in cit pot concura cu ori-ce Magazin din țară.

I. NICULESCU & FIU

Furn. Curtii Regale.

BAILE DE MARE

CONSTANTA

Stagiunea s'a deschis la 10 Iunie și durează pînă la 15 Septembrie.

Renunțatele băi de mare prin eficacitatea apei și a climatului dulce, mai cu seamă, pe malul mării este mai presus de ori-ce laudă.

Pe lângă trenul de plăcere, care circula la fie-care oră, între oraș și băile de la vii, ducînd pe vizitatori cu prețul de 30 bani dus și întors, pentru mai multă inlesnire anul acesta s'a înființat și două tramcaie.

In vederea construirii podului pe Dunăre, orașul Constanta s'a împodobit cu mai multe clădiri noi și frumoase, precum: Casinuri, hoteluri, case, restaurante și 2 chioscuri la Bulevard pe malul mării unde seara cîntă muzica.

Exploatare de Păduri

ANUNCIU

Societatea Tache Anastasiu & C-rie pentru exploatarea pădurilor Vadurile și Tarcau din județul Neamțu, adu se la cunoștința publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atit in schela apei Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemnații (cherestea) de brad rotunde in ori-ce dimensiuni, cum: Catarguri, Trîncete, Ghile, Butuc pentru fabrică etc., iar ca lemn fasonat dulapi de ori-ce dimensiuni din care deja sint gata 300plute de 5 metri. Calitatea lemnului este din cea mai bună aflătoare in țară și care concurează cu lemnul din străinătate.

Pentru ori-ce informațiuni și tratative cumpărătorii se pot adresa la Administrația pădurilor in schela Gura-Tarcaului, județ. Neamțu, in apropiere de orașul Piatra-Neamț, sau la D. Tache Anastasiu in Tecuci.

UN LICENȚIAT in știința de la facultatea din Paris, cută a da meditații de limba franceză, a prepara examene de licee, partea științifică, sau un loc ca perceptor. A se adresa la H. T. 27, strada Sf. Ioan Nou.

DR. BELCIUGAȚEANU

de la Universitatea din Neapole

București, Calea Moșilor, 205

Consultațiuni pentru boalele interne și sifilitice

— Pentru săraci gratis —

D-rul EMIL TOFF

fost asistent la clinica profesorului Benedict din Viena.

CRAIOVA, Strada Liceului, No. 12.

Consultațiuni pentru boalele nervoase și de idele de la 3-5 p. m.

VILA BEJAN SLANIC (Moldova) Compuș din 3 odăi, bucătărie și un beciu; cu sală prin mijloc. Odăile toate zgrăvite și mobilate cu tot ce trebuie. O terasă in fața, cu o vedere admirabilă. Precum și ogradă in dos. Se dă cu chirie pe tot sezonul de vară, a. c.

A se adresa D-nei Alexandrina Bejan, Strada Lozonschi, No. 16, Iași.

OCASIUNE RARĂ

Se vinde prin licitație in ziua de Marți 26 Iulie, st. v., ora 4 p. m. in biuroul D-lui Goldstein și Brăuer, Pasagiul Băncii Naționale, următoarele imobile:

- 1) Casele din strada Romulus, 51 și 53.
- 2) Fabrica de franzelărie și două perechi case din strada Labirint No. 105.
- 3) Fabrica de săpun din strada Vitan, 17.
- 4) Casele din strada Labirint, No. 85, 85 a, 85 b, și 85 c.

Toate aceste imobile sint hipotecate la Creditul funciar urban.

Concurenții cari ar voi să ia parte la licitație vor trebui să depună o garanție de 4000 lei in bani sau efecte.

Informațiile se pot lua la biuroul mai sus zis unde va fi și licitația.

Blanzzy Poure & Cie

BOULOGNE S/MER.
PARIS
107 B^a Sebastopol

PROFESORII DE CALIGRAFIE SI DESEMN

Recomand ca cele mai bune

CONDEELE

Renunitei și vechei fabrice

BLANZZY POURE & Comp.

A se cere în toate Librăriile și Papetăriile în special Condeele

No. 135 bis. 734, 744, 760 789, 801, 853

OTTO HARNISCH

BUCUREȘCI

41. STRADA ACADEMIEI No. 41
vis-a-vis de ministerul de interne

Singurul deposit pentru toate articolele tehnice precum:

TUBURI, TABLE SI RONDELE DE CAUCIUC
FURTUNI DE CÂNEPĂ
TABLE ȘI COARDE DE ASBEST
Manometre, Sticle pentru nivel pe apă, Bumbac de șters Robinete și Ventile pentru apă și abur.

MUȘAMALE
POMPE PENTRU VIN
POMPE DE INCENDIU

Din renumita fabrică G. A. JAUCK Leipzig
Fondată în 1798

CURELE DE TRANSMISIUNI
prima calitate de la fabrica cea mai mare din Anglita fondată la 1792
JOHN TULLIS & SON, Glasgow

În urma îndelungatei experiențe făcute în anii din urmă în privința bunului rezultat al mașinilor de secerat și legat, fără considerație de sistem, s'a constatat și stabilit că el depinde numai și numai de: **calitatea sfoarei și de modul cum e împletită.** Dacă sfoara este de calitate inferioară, chiar și mersul mașinei este stinjenit.

Subsemnatul, spre a corespunde scopului de a dobîndi mersul regulat al MAȘINEI DE SE CERAT ȘI LEGAT și, tot-de-odată a dobîndi rezultatul cerut cu privire la formarea snopului, am căutat a-mi procura o SFOARA cu totul superioară, ast-fel că pot servi pe toți posesorii de mașini de secerat și legat cu:

SFOARA

DE O CALITATE NEINTRECUTĂ DE BUNĂ

Nu garantez calitate pură „Manilla”, pentru ghemurile care nu sînt prevăzute cu etichete purtînd această marcă de fabrică:

JOHN PITTS
București, — Strada Smărdan, No. 7

SOCIETATEA FRANCEZA
PENTRU

VINDERE ȘI INCHIRIERE DE SACI

SEDIUL SOCIAL: București, 9 Str. Doamnei
SUCURSALA: Brăila, Str. Dobrođja
CASA PRINCIPALA
PARIS, 24 Rue de Chateau London

Voiti să aveți o bună, solidă, ușoară și perfectă «Secerătoare» cu aparat pentru legat snopii?

CUMPARATI NUMAI:

ALMA-MILWAUKEE

MILWAUKEE HARVESTER CO
MILWAUKEE WIS (AMERICA)

Ig. Schlesinger, București
DEPOSITAR CĂMINA NOBILITĂȚII, 100

ALMA Agent General
Ig. Schlesinger,
Bucarest, Roumanie.

După o scurtă intravvedere devine indispensabilă ea

PASTA DE DINTI

K

ALODONT

de la fabrica F. A. SARG'S SOHN & C-NE O. VIENA.
Furnizori ai Curții I. R.

Se vinde în București la toate drogueriile, farmaciile principale și la d-nii Gustav Rietz, Ioan Tetzu, Josef Schuckerle, Anton Hessel, Mănuseria calea Victoriei; în Ploesti la d. A. Ziegler, farmacist și Carol Schuller farmacist; în Brăila la d-nii Anton Drumer, farmacist și d-nii Bermann & Kaufmann; în Galați la d. S. Holman; în Bărlad la d-nii Nicolae N. Grigoriade farmacist.

Reprezentant și Depositar pentru România
la D. Victor KUBESCH, București, Str. Doamnei, 16
(în curte).

Cereți numai KALODONT lui SANG, ferii-vă de contrafaceri.

OTTO HENTSCHEL, GRIMMA, SAXONIA

Fabrica de mașine și de cazane de aramă și de fier, turnătorie de fier.
Reprezentant general pentru Austria, Ungaria, România și Orient:
Carl Klein, Brașov, Waisenhangasse 5, Transilvania.
Reprezentant special pentru București: Eugene Cartheuser,
București, strada Radu-vodă No. 20.

Instalare defabricice de spirt și drojii, de stabilimente industriale de bererie, și alte stabilimente cu abur.

Instalare decărămiderie cu vapor de olărie și de fabrice de ciment, de țeve (Muffenrohrei), Rafinerie de petrol sistematic.

Mașine cu abur, cazane, pompe, transmisiune, recitoare, vaporisatoare, aparate de destilație, aparate de rectificare, aparate pentru fabricațune de rachii și cognac, prese de cărămide, diferite sisteme de valvuri combinate Broyers à boules (Kugelsuhlen), mori, ferestre mecanice, aparate de destilat petrol, prese cu filtru, rezervoare pentru spirt și petrol, etc.

PRIMA FABRICA SPECIALA DE CORSETE ȘI UMBRELE ÎN ROMANIA

Cal. Victoriei 51-37

I. ROSENBAUM

Cal. Victoriei 31-57

Avem onoare de a anunța pe onor. public din capitală și din provincie că fabrica noastră posedă un mare asortiment, de corsete în toate nuanțele și fașoanele cele mai noi, precum: corsete à jour corsete creole în satin de mătase, de ață, satinată, în balene veritabile și corsete ușoare și igienice cu deschizătura în față. Corsete îndreptătoare pentru pensionare, corsete igienice pentru femeile în poziție.

În calea Victoriei 31 se găsește depositul cel mai bine asortat al produselor fabricii mele.

PREȚURI EXCEPȚIONALE
Ori-ce comandă se efectuează în 24 ore.
Soliditate, Eleganță, serviciul prompt.

LA PRINCIPELE FERDINAND AL ROMANIEI

Colțul Calea Victoriei 24 și Strada Lipscani 1.
(PALATUL DACIA ROMANIA)

Are onoare a face cunoscut Onor. Public din Capitală și provincie că pentru sezoanele de primă-vară și vară am primit de:

UN BOGAT ȘI ELEGANT ASSORTIMENT DE HAINE GATA
PENTRU
BARBAȚI, BAETI ȘI COPII

precum: Pardesiuri de Cocknin, de Chevlot etc., țelate a la Derby, Mac Ferlands ultima modă, Costume Veston la un rind și doné rinduri, Jachete de Camgarn, Șeviot Venitien etc. Redingote de Venitien, Camgarn, Grain, de poudre etc.

Mare colecțiune de pantaloni, deseneurile cele mai moderne. Gilete de fantaisie de mătase, broșat engleze, etc.

Asemenea atragem atențiunea asupra marelui nostru asortiment de stoffe fine pentru comenzi efectuate prompt și cu prețuri foarte reduse rugînd onor. public a ne visita spre a se convinge de adevăr.

LA PRINCIPELE FERDINAND AL ROMANIEI
Colțul Str. Lipscani și Calea Victoriei
PALATUL DACIA ROMANIA

METHODE **BROWN-SEQUARD** contre DÉBILITE FAIBLESSE IMPUISSANCE

Elixir Séquardien "Alpha" pour les deux Sexes

La administrația acestuia ziar se află hirtie (maculatură) de vinzare.

au DIRECTEUR du LABORATOIRE de PRODUITS PHYSIOLOGIQUES, 10, Rue de l'Orne, PARIS.

SANT-RAPHAEL

Vin întăritor, digestiv, tonic, reconstituant de un gust excelent. Remediu cel mai bun contra oboselelor stomacului, clorosei, anemiei și convalescențelor.

Precios pentru persoanele înaintate în vîrstă, mamele tinere și copiii.

Fie-care butelie este acoperită de marca fabricii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabricanților”.

Depoul general pentru toată România la farmacia:

VICTOR THÜRINGER
Calea Victoriei No. 154 București

Se găsește asemenea la toate farmaciile și drogueriile din capitală și provincie.

INSTRUCȚIE

Să se întinza pe o farfurie și adăogîndu-se puțină apă, să se întretină tot-d-a-una în stare umedă: dupe 2 zile de întrebuințare să se presare și puțin zahăr.

O foaie fine
6-8 ZILE

BÔLELE STOMAHULUI

DIGESTIVI CRILE

PASTILE SI PASTILE

cu Bismuth și Magnesia.

Acesta Profuri și aceste Pastile au acțiune și digestivă și vindecă boala stomacului, lipsa de apetit, diareile, acritățile, vîrăturile, dări afara, colici; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.

Adh. BETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaci din Franța și străinătate.

A se cere per etichete semnătura J. FAYARD
Profuri 1 s. 4 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

BETIA

vindecă prin Antibiotice, intră în compoziție în anumite cazuri cu succes strîlucit. — Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimit după cerere spre a fi vazute. — Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bășivului și fără gura lui. — 4 dazi, trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la farmacia Vulturilor Lugoj, No. 16. Banat.

CIMENT PORTLAND

MARCA „TRAJAN”

DIN FABRICA

DE CIMENT PORTLAND DIN BRAILA

DEPOSIT GENERAL

LA

T. ZWEIFEL

BUCUREȘTI Strada Steltea 6
GALATZ „ Presei 20
IAȘI Strada Mare 39 (la D. B. Schaecker)

CEREȚI NUMAI

CRISANTENN GODNIG

Cele mai sigure Profuri de insecte din lume, sînt neapărat trebuincioase pentru toate familiile spre curățenia odărilor de ori-ce insecte, precum preservarea hainelor, blănilor și covoarelor.

Se găsește de vindare în cutii elegante, la București: la D-nii Ilie Zamfirescu, I. Ovessa 5-sor, D. M. Balșeanu, Corneanu & Co.; la R. Sărat: la D. A. Schuster; la Brăila: la D. N. Filotti; la Giurgiu: la D. D. Panajăndis, și la toate drogueriile, farmaciile și băcăniile principale.

Reprezentant general pentru România
I. VITEZ, București, Strada Academiei, A.

NOUA INJECTIUNE

ANTIBLENORAGICA HOCIUNG

Recomandată de celebritățile medicale și aprobată de onor Consiliul sanitar superior din București.

VINDECĂ BLENORAGIA (Sculamentul)

noii și vechii, în 5-6 zile, fără a întrebuința alte medicamente interne.

— PREȚUL UNUI FLACON ESTE LEI 3. —

Veritabile sînt numai acelea care vor purta pe etichetă și stampila Farmaciei și Drogueriei BRUS.

Depositul general la Drogueria BRUS, Bulevardul Elisabeta, Palatul Bailor Eforiei.